
Γράφει ο kokkiniotis

Για ακόμα μια φορά, οι κάτοικοι του οικισμού του Νομισματοκοπείου στο Χαλάνδρι ζουν με την απειλή της
μπουλντόζας. Την Τρίτη 30 Σεπτεμβρίου, πρόκειται να κατεδαφιστεί μέρος του οικισμού τους, χωρίς
φυσικά τη σύμφωνη γνώμη τους. 74 περίπου οικογένειες με 120 παιδιά, τα 54 από τα οποία φοιτούν στα
σχολεία της περιοχής, απειλούνται με εκτόπιση, αυτή τη φορά στα κατσάβραχα του όρους Πατέρας.

Οι πρώτοι κάτοικοι της περιοχής, τσιγγάνοι από την περιοχή της Χαλκίδας, εγκαταστάθηκαν στην θέση
«Πεύκο Πολίτη» του Χαλανδρίου το 1971, όταν ακόμα η σημερινή οδός Σαρανταπόρου ήταν ποτάμι. Η
πρόσφατη λειτουργία του σταθμού μετρό στο Νομισματοκοπείο και η συνακόλουθη άνοδος της αξίας γης,
έφερε τον οικισμό αυτόν στο στόχαστρο του κεφάλαιου, όμως σ’ αυτό θα επανέλθουμε. Σημειώνουμε
μόνο, ότι τρελά ποσά, εκατομμύρια ευρώ, έχουν υποτίθεται δοθεί για την εξασφάλιση συνθηκών υγιεινής
και έργων αποχέτευσης για τον καταυλισμό αυτό, χωρίς ποτέ να γίνει το παραμικρό έργο στην περιοχή
(βλ. Σκάνδαλο στον Δήμο Χαλανδρίου ερευνά ο ΣΔΟΕ).

Ο γενικός γραμματέας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης παρουσιάζει την υπόθεση σαν την πρώτη ‘μάχη’
κατά των αυθαιρέτων. Ας δούμε αποσπάσματα από συνέντευξή του (ολόκληρη εδώ):

 

«Έτοιμες οι μπουλντόζες, κατεδαφίζουμετα αυθαίρετα»
Συνέντευξη στην Αννίτα Τριανταφυλλοπούλου

«Η αποκατάσταση της τάξης ξεκινάει σύντομα». Με τη δήλωση αυτή στο «Π», ο γενικός
γραμματέας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής, Μανώλης Αγγελάκας, ανάβει το
πράσινο φως για κατεδαφίσεις αυθαιρέτων.
Οπως ο ίδιος αποκαλύπτει στο «Π», οι πρώτες κατεδαφίσεις έχουν προγραμματιστεί για το
τέλος Σεπτεμβρίου και θα γίνουν σε κατειλημμένες ιδιοκτησίες πίσω από το Νομισματοκοπείο
Αθηνών. Στη συνέχεια, ακολουθούν αυθαίρετα σε παραλίες και αιγιαλούς.

Από πού θα ξεκινήσετε, κύριε Αγγελάκα;

Η αρχή θα γίνει από μία ιδιαίτερη κατηγορία. Πρόκειται για έναν χώρο πίσω από το
Νομισματοκοπείο με έναν αυθαίρετο οικισμό από περίπου 70-76 σπιτάκια. Οσες υποθέσεις από
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τα σπίτια αυτά έχουν τελεσιδικήσει (περίπου 30), θα κατεδαφιστούν. Υπάρχουν ακόμη σε
αμφισβήτηση περίπου 45 σπίτια για τα οποία έχουν υποβληθεί ενστάσεις και δεν έχουν
τελεσιδικήσει. Αυτά ασφαλώς θα εξαιρεθούν από την πρώτη φάση των κατεδαφίσεων.
Η ιδιαιτερότητα εδώ είναι ότι οι καταπατητές είναι Ρομά, που έχουν καταλάβει ιδιωτικές
εκτάσεις. Εχουμε φροντίσει όμως για τη μεταστέγασή τους σε λειτουργικό οικισμό σε μια
περιοχή πάνω από τα Μέγαρα.

Πώς φθάσαμε στη σημερινή κατάσταση;

Πρόκειται για ιδιωτικές εκτάσεις που κατελήφθησαν εδώ και περίπου 25 χρόνια από Ρομά.
Στο μεταξύ, ο Δήμος Χαλανδρίου έδωσε ρεύμα στον οικισμό, ενώ τους έκαναν και δημότες
Χαλανδρίου. Ωστόσο, δεν έπαυε να υπάρχει κατάληψη ιδιωτικής περιουσίας. Μέσα από
μακροχρόνιες δικαστικές διαμάχες, οι ιδιοκτήτες δικαιώθηκαν και τώρα πρέπει να
αποκατασταθεί η τάξη.

Οι καταπατητές συμφωνούν να μετοικήσουν;

Εννοείται πως όχι.

Πώς θα το χειριστείτε, όταν έρθει η ώρα;

Γνωρίζουν ήδη τις δικαστικές αποφάσεις και θα ενημερωθούν έγκαιρα για την έναρξη των
κατεδαφίσεων. Αυτό που θέλουμε είναι να καταλάβουν όλοι ότι η ασυδοσία δεν επιτρέπεται
στη χώρα μας, ότι η δικαιοσύνη λειτουργεί και το κράτος αναλαμβάνει και αποκαθιστά την
τάξη.»

 

Ευθύς λόγος, ταξικός. Ασυδοσία για το κεφάλαιο, fast track και ΤΑΙΠΕΔ για την εκποίηση της δημόσιας
περιουσίας από τη μια, μπουλντόζες για τους τσιγγάνους δημότες του Χαλανδρίου, δίπλα στα τσακάλια
του όρους Πατέρας θα συνεχίσουν τη ‘φοίτηση’ τα τσιγγανάκια από την άλλη.

Όποιος θέλει να πάρει μια εικόνα για τις ‘’υποδομές’’ του «λειτουργικού οικισμού πάνω από τα Μέγαρα»,
αλλά ταυτόχρονα για την αξιοπιστία των λεγομένων του κυρίου γενικού, μπορεί να δει περί τίνος
πρόκειται εδώ: Αποκλειστικό: ο έτοιμος χώρος που θα μεταφερθούν οι τσιγγάνοι (από το Χαλάνδρι στο
πουθενά)

Σοβαροί κίνδυνοι για τη ζωή και τη σωματική ακεραιότητα των μικρών παιδιών του συνοικισμού
παραμονεύουν σε ενδεχόμενη μετεγκατάστασή τους στο όρος Πατέρας. Όπως καταγγέλλουν οι γονείς
τους, η περιοχή που προβλέπεται να πάνε, εκτός του ότι απέχει πολλά χιλιόμετρα από κατοικημένη
περιοχή, βρίσκεται δίπλα σε γκρεμό.
Όπως μας δήλωσαν οι εκπρόσωποι του Πολιτιστικού Συλλόγου του συνοικισμού,
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αναγνωρίζουν ότι δεν έχουν τίτλους ιδιοκτησίας,

δέχονται να μεταστεγαστούν, ζητούν όμως να μην εξοριστούν στο όρος Πατέρας αλλά να
παραμείνουν στο Χαλάνδρι όπου οι περισσότεροι είναι δημότες,

να μη διακόψουν τα παιδιά τη φοίτησή τους στα σχολεία της περιοχής,

να γίνει πρώτα η μεταστέγασή τους και ύστερα η κατεδάφιση του οικισμού, και τέλος,

η μεταστέγασή τους να μην είναι προσωρινή αλλά μόνιμη.

Ηλικιωμένος κάτοικος του συνοικισμού, μας ζήτησε να γράψουμε ότι «Η δημοκρατία δεν μπορεί να
‘κατεδαφίζει’ παιδιά από το σχολείο τους».

Έκκληση του συλλόγου των κατοίκων προς όλους μας, για την:

ευρύτερη δυνατή δημοσιοποίηση του θέματος και του βίντεο με τις δηλώσεις τους σε όσο το
δυνατόν περισσότερα μέσα ενημέρωσης και κοινωνικής δικτύωσης,

παρουσία μας το πρωί της Δευτέρας 29/9 στις 9.00 στη διαδήλωση που προετοιμάζουν, από το
σταθμό του μετρό στο Νομισματοκοπείο προς την Αποκεντρωμένη Διοίκηση, και

παρουσία κάθε αλληλέγγυου τα χαράματα της Τρίτης 30/9/2014 για την αποτροπή της
κατεδάφισης.

Το σίγουρο είναι ότι ο κόσμος του αγώνα από τις γειτονικές περιοχές και όχι μόνο, θα δώσει το ‘παρών’.

Δείτε το βίντεο (28.9.2014) με τα στιγμιότυπα και τις δηλώσεις του προέδρου του Πολιτιστικού Συλλόγου
«Η Ελπίδα» Στέλιου Καλαμιώτη και του γενικού γραμματέα Νικολάου Κατσαρή. Σε επόμενες
αναρτήσεις θα επανέλθουμε με τις όποιες εξελίξεις καθώς και με αναλυτικότερη παρουσίαση του
ιστορικού του θέματος.

 


